

句容日报

JURONG DAILY

2024年4月30日 星期二 农历甲辰年三月廿二

主流·贴近·精准

句容市融媒体中心 编印 总第4813期



“科技范”亮相央视 我市农业机械化向全程全面迈进

近日,央视《经济半小时》15分钟聚焦我市农业“科技范”,重点播发茅山镇何庄无人农场负责人夏洪宇和华阳街道桃农杨德亮采用新农机“科技春耕”的典型案例。

近年来,我市以促进农业增效、农民增收、农村发展为目标,立足大农业发展现代化,树立大农机观,着力补齐畜牧业、林果业、渔业、设施农业和农产品初加工机械化发展短板,推动农业机械化全程全面发展。全市农作物耕种收综合机械化水平达88.6%,粮食生产全程机械化水平达95.08%;特色农业机械化水平达75.66%。2023年乡村振兴考核“农业机械化水平”指标排名全省县(市、区)第四。

坚持乡村振兴为统领,提升良机新实力。融合推进国家现代农业产业园、全国农业科技现代化先行县、国家级农产品产地冷藏保鲜整县、省级农业现代化先行区等一批“国字号”

“省字号”建设,整合资金4500万元用于农业生产全程机械化示范基地、粮食生产“无人化”农场、宜机化改造、智能化绿色化应用等;带动民间投资1293.77万元,新增特色农业机械2600余台套,建成省农业生产全程机械化示范基地4个、市级示范基地20个、市级农机农艺融合示范点4个。改造完成带有智能导航辅助系统的农机装备89台,农业植保无人机158台,完成市级粮食生产“无人化”农场建设3个。绿色化应用加速发展,新增水稻侧深施肥插秧机占新增乘坐式插秧机比例27.67%,改造清洁热源烘干机123台,全市清洁热源烘干机总数达227台,占烘干机总量的79.65%。

补齐短板做强特色,助力全程全面纵深发展。召开油菜机收、毯状育苗移栽直播现场观摩会4场、技术培训5期,观摩人数200余人次。开展油菜生产全程机械化服务能力提升建

设,培育油菜生产机械化服务组织5家,油菜生产机械化水平达76.7%。赴山东多地开展设施农业机械考察调研,引进起垄机、蔬菜播种机、多功能管理机并开展新机具应用试验示范、机械化作业观摩、机具展示与集中交付等活动,累计新增设施农业机械510台,其中种植机械60台,设施农业机械化水平突破70%。

强化应用务求实效,服务能力显著增强。成立“句容市农业生产全程全面机械化技术指导专家组”,开展农机装备与技术应用试验示范,形成粮食、油菜、茶叶、草莓、果园等产业全程机械化技术规范,其中茅山长青茶叶全程机械化技术规程在2022年被农业农村部评选为典型案例。积极探索特色农业机械化社会化服务模式,提升农机全产业链全领域服务能力,培育茶叶、草莓、果园特色农机服务组织3个。朱怡慧



降低人工成本。杨志国、李凌摄影报道。行起垄、覆盖、施肥、滴灌等一体化作业,为蔬菜栽种做好准备。今年以来,地处丘陵地区的茅山镇对岗坡地进行宜机化改造,引进一体化新型农机,以提高生产效率。

“及时雨”滋润“创新花” “人才贷”助科创企业破难前行

产业向“新”发展提“质”
——聚焦新质生产力

“500万元贷款下来了。”日前,江苏虹普电子材料科技有限公司总经理尹嘉琦终于放心了,“有了句容农商行‘人才贷’的‘及时雨’,我们就能全力搞研发、抓生产了”。

在这之前,尹嘉琦曾愁得整夜睡不着。江苏虹普电子材料科技有限公司是一家从事电真空无机封接材料、电真空封接技术、电子陶瓷等研究与生产的企业。“现在公司大力研发热水器、空调、新能源汽车的原材料,资金短缺。”尹嘉琦说,句容农商行东昌支行的客户经理得知后,第一时间上门对接,“量体裁衣”推介“人才贷”,仅用3天,就帮助企业拿到了急需的

贷款。这些新产品研发成功后,预计今年销售额可达3000万元。

近年来,句容农商行积极对接人才办、科技部门,多渠道获取当地人才库入库的客户清单,精准对接人才和人才企业的实际需求,提供金融服务。

“‘人才贷’实行‘名单制’管理,为‘人才库’内人才及人才企业提供低门槛、低成本的信贷支持,贷款额度最高3000万元,期限最长可达3年。”句容农商行普惠金融部副总经理夏继平介绍,为进一步提升辖内人才企业的金融支持率,助力企业自主创新和关键技术攻关投入,句容农商行制定《句容农商银行“人才贷”业务管理办

法》,针对科创企业处于初创期,高成长性、轻资产等特点,结合辖内实际情况,推出信贷产品“人才贷”。

同时,针对“人才贷”该行还设置了便捷的绿色审批通道,将传统贷款审批的受理申请、上门调查、授信审批、合同审批、用信审批等流程压缩到最快当天受理当天放款的“立等可取”模式。截至3月,全行科技企业贷款余额超22亿元,其中“专精特新”企业、高新技术企业、科技型中小企业授信达197户。

接下来,句容农商行将加大对人才的信贷支持力度,因“才”制宜,聚焦“专精特新”及科创客群,畅通“银企”对接渠道,“一企一策”提供精准的服务方案,以金融“活水”助力科创企业攻坚克难,推广新政策、新产品,解决旧难题,促进新发展,不断提高普惠金融综合服务水平。曹璐

宝华山 多彩活动迎接四方游客

“五一”假期即将到来,宝华山景区以“劳动节不劳动,一起在宝华山”为主题,精心策划了一系列精彩纷呈的活动。

景区内不仅设有网红斑马线、江南水乡手绘墙、春日小花园等独特打卡点,供游客们尽情拍照留念,还准备了气势磅礴的绛州鼓乐、穿越时空的国风民乐等表演,让游客们沉浸在浓厚的文化氛围之中。此外,香气四溢的大锅竹笋、热闹非凡的特色市集、古风妆造、露营烧烤以及神秘礼物等丰富多彩的活动,也将为游客们带来难忘的游玩体验。

值得一提的是,自

“五一”起,全年在宝华山景区身穿汉服可免费入园,在园区内体验不同的汉服人生,赴一场穿越时空的美丽邂逅。

为确保游客们能够享受到一个文明、有序的旅游环境,宝华山景区在假期还增加了志愿者人数。这些志愿者将积极发放文明旅游宣传册,对吸烟、吐痰、乱扔垃圾等不文明行为进行及时劝阻,并为有需要帮助的游客提供景点介绍、引导服务和秩序维护等帮助。景区还充分利用志愿服务驿站的功能,协助景区做好各项服务工作,共同营造出一个和谐、文明、有序的旅游氛围。

纪飘 刘静雯

近年来,市教育局始终围绕教育“公平”和“质量”两大主题,坚持落实立德树人根本任务,统筹推进义务教育优质均衡发展。

着力推进教育公平。市教育局严格规范办学行为,确保公办学校100%实现划片就近入学,实现了公民办学的同步招生和随机均衡编班,有效遏制了“择校热”现象。同时,将70%的热点高中招生指标公平分配到各初中,确保教育资源分配的公正性。对于特殊学生群体,市教育局也给予了充分关爱,流动人口子女在义务教育公办学校的吸纳率达到100%,融合教育资源中心的覆盖率也实现了100%,确保残疾儿童少年能够免费接受教育。

着力推进“五育”并举。市教育局与江苏农林职业技术学院携手成立“大中小思政课一体化建设联盟”,深入推动中小学阅读行动计划和写字教学的实施。此外,还制定了关于加强体育锻炼、增强学生体质的系列政策,以及中小学劳动教育的实施方案,实施了儿童青少年近视防控工程,使全市学生的体质健康水平得到了显著提升,2023年全市《国家学生体质健康标准》测试合格率达96.3%。同时,建立了以“作业辅导+体育锻炼+兴趣培养”为核心的课后服务体系,满足了学生个性化的发展需求。

着力推进优师共享。市教育局率先在镇江市推行“县管校聘”的人事制度改革,促进了优秀教师在校乡之间的有序流动。2023年,义务教育阶段共有297名教师进行了流动,占比16.4%,其中骨干教师95名,占比32.3%。同时,通过校园招聘、引进公费师范生等方式,为义务教育阶段学校补充了87名教师,有效缓解了结构性缺编问题。此外,还建立了省班主任培养基地,充分发挥教师工作室和乡村骨干教师培育站的作用,不断缩小区域、城乡、校际之间的师资差距。

着力推进集团化办学。市教育局发布了《关于深入推进义务教育集团化办学的实施意见》,推动了9个教育集团在资源共享、文化塑造、师资调配和内涵建设等方面的积极探索。同时,以“融成”课堂教学改革为引领,构建了“双减”背景下的区域课堂教学新形态,为提升教育质量奠定了坚实基础。

丁和兵 王建明

『四个着力』推进义务教育优质均衡发展